
 
 
 
 
1. Ένα κουτί περιέχει σφαίρες οι οποίες είναι  αριθµηµένες από το 1 µέχρι το 6κ + 2, κ∈Ν.  Παίρνουµε   
               τυχαία µια σφαίρα από το κουτί και η πιθανότητα ο αριθµός  που αναγράφεται πάνω σ’ αυτή να διαιρείται   

               µε το 6 είναι 
31
5 .  Να βρείτε πόσες  σφαίρες έχει το κουτί. (Σ2  Λ.Ε.Μ. 2000) 

 
 
2. Στο ασανσέρ µιας πολυκατοικίας µε 10 ορόφους µπαίνουν 6 άτοµα.  Να βρείτε την πιθανότητα των 

       ενδεχοµένων: 
 Α:  Να κατέβουν όλοι σε διαφορετικούς ορόφους. 
 
 Β:  Να κατέβουν όλοι σε ένα όροφο. 
 
 Γ:  Να κατέβουν όλοι σε δύο ακριβώς ορόφους. 
  (Σ2 Λ.Ε.Μ.  2000) 
 
3. ∆ίνουται τα ψηφία 0,3,4, 5,6,7.  Να βρείτε πόσους άρτιους αριθµούς  µεγαλύτερους  του 50 000 µπορόυµε  
        να σχηµατίσουµε,  αν δεν επιτρέπεται επανάληψη ψηφίων. 
  (Μαθ4  2000) 
 
 
4. Ένας καθηγητής της Φυσικής Αγωγής τοποθετεί µια οµάδα ν µαθητών σε ευθεία γραµµή. 
 α)   Αν δύο από αυτούς είναι αδέλφια, να βρείτε συναρτήσει του ν,  την  πιθανότητα Ρ1 του ενδεχοµένου τα   
           δύο αδέλφια να µη στέκονται το ένα δίπλα  στο άλλο. 
 

 β)   Να βείτε τον ελάχιστο αριθµό µαθητών που χρειάζονται.  ώστε να είναι    Ρ1 > 4
3 . 

 
 γ)    Αν ν  365,  να βρείτε συναρτήσει του ν,  την πιθανότητα Ρ≤ 2  του  ενδεχοµένουν η οµάδα των ω  
         µαθητών  να περείχει τουλάχιστον δύο   άτουµα  που  να  έχουν τα γενέθλιά τους την ίδια ηµέρα του  
        χρόνου.  (Να θεωρήσετε ότι ο χρόνος έχει 365 ηµέρες). 
  (Μαθ4  2000) 
 
5. ∆ίνεται η λέξη ΑΜΑΛΓΑΜΑ.  Να βρείτε. 
 i)  Το πλήθος των αναγραµµατισµών της.  Πόσοι από αθτούς τους αναγραµµατισµούς  έχουν όλα τα  Α  
        αυνεχόµενα; 
 
 ii)  Το πλήθος των αναγραµµατισµών που µπορούµε να σχηµατίσουµε, χρησιµοποιώντας,  κάθε φορά, 3   
                    από τα γράµµατα της λέξης ΑΜΑΛΓΑΜΑ. 
  (Μαθ8 2000) 
 
 
6. Το 40% των ατόµων µιας οµάσας έχουν άδεια οδηγού µοτοσικλέτας ενώ το  45% δεν έχουν άδεια οδηγού  
              αυτοκινήτου.  Η πιθανότήτου να έχει κάποιο άτοµο της οµάδας άδεια οδηγού αυτοκινήτου,  δεδοµένου ότι  
              έχει άδεια οδηγού  µοτοσικλέτας, 
 είναι 0,375.  Να βρείτε την πιθανότητα των παρακάτω ενδεχοµένων: 
 i)   Β:  Να έχει κάποιο άτοµο της οµάδας και τις δυο άδειες οδηγού. 
   
 ii)  Γ: Να έχει κάποιο άτοµο της οµάδας άδεια οδηγού αυτοκινήτου αλλά όχι άδεια 
           οδηγού µοτοσικλέτας. (Μαθ8 2000) 
 


